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SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL HONORABLE  

CABILDO    MUNICIPAL    EL    DÍA    UNO    DE    JUNIO    DEL   

AÑO DOS MIL VEINTITRÉS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 
 
 

En la Ciudad de Oaxaca de Juárez, Oaxaca, siendo las trece horas 

con treinta y ocho minutos, del día jueves uno de junio del año dos mil 

veintitrés, reunidos en el salón de sesiones de Cabildo “General 

Porfirio Díaz Mori”, del Palacio Municipal, sito en calle Morelos 

número 108, Centro de esta Ciudad de Oaxaca de Juárez, Oaxaca, 

se da inicio a la sesión extraordinaria de Cabildo, misma que está 

presidida por el Presidente Municipal Constitucional de Oaxaca de 

Juárez, Francisco Martínez Neri; estando presentes las y los 

ciudadanos integrantes del Honorable Cabildo Municipal: Síndico 

Segundo Municipal, Jorge Castro Campos; Regidora de Hacienda 

Municipal y de Transparencia y Gobierno Abierto, Judith Carreño 

Hernández; Regidor de Bienestar y de Normatividad y Nomenclatura 

Municipal, René Ricárdez Limón; Regidora de Gobierno y 

Espectáculos y de Turismo, Adriana Morales Sánchez; Regidor de 

Obras Públicas y Desarrollo Urbano y de Centro Histórico, Pavel 

Renato López Gómez; Regidor de Servicios Municipales y de 

Mercados y Comercio en Vía Pública, Ismael Cruz Gaytán; Regidora 

de Seguridad Ciudadana y Movilidad y de Agencias y Colonias, 

Claudia Tapia Nolasco; Regidora de Desarrollo Económico y Mejora 

Regulatoria, Irasema Aquino González; Regidor de Medio Ambiente y 

Cambio Climático, Jesús Joaquín Galguera Gómez; Regidora de 

Derechos Humanos y de Asuntos Indígenas, Mirna López Torres; 

Regidor de Salud, Sanidad y Asistencia Social, Pablo Alberto Ramírez 

Puga Domínguez; Regidora de Juventud y Deporte y de Atención a 

Grupos en Situación de Vulnerabilidad, Jocabed Betanzos Velázquez; 

Regidor de Protección Civil y de Zona Metropolitana, Juan Rafael 

Rosas Herrera. Acto continuo, la Secretaria Municipal, Norma Iris 

Santiago Hernández, complementa el pase de lista, y dice: “Le 

informo señor Presidente y Honorable Pleno, que la Regidora 

Deyanira Altamirano Gómez, ha solicitado permiso para ausentarse 

de esta sesión. Por lo tanto me permito informarle señor Presidente 

que EXISTE QUÓRUM para instalar la presente sesión 

extraordinaria”.- En uso de la palabra el Presidente Municipal 

Constitucional, Francisco Martínez Neri, dijo: “Bien, nos ponemos de 

pie por favor. Pialli, que significa “buenas tardes” en lengua indígena 

Náhuatl. Dado que EXISTE QUÓRUM se declara abierta la presente 

sesión extraordinaria de Cabildo, y con fundamento en el artículo 48 

de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Oaxaca; siendo las trece 
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horas con cuarenta y un minutos del día primero de junio del año dos 

mil veintitrés, declaro legalmente instalada la presente sesión 

extraordinaria de Cabildo del Municipio de Oaxaca de Juárez. Tomen 

asiento por favor. Continúe Secretaria con el desahogo de la sesión”.- 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Enseguida, la Secretaria Municipal, Norma Iris Santiago Hernández, 

dijo: “El punto SEGUNDO del orden del día se refiere a la LECTURA 

Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA AL QUE SE 

SUJETARÁ LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO DE 

FECHA PRIMERO DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS. Con 

fundamento en lo dispuesto por el artículo 47, fracción I, del 

Reglamento Interior del Honorable Ayuntamiento del Municipio de 

Oaxaca de Juárez, presento el proyecto de orden del día de la sesión 

extraordinaria del Honorable Cabildo del Municipio de Oaxaca de 

Juárez del día primero de junio del año dos mil veintitrés. PRIMERO: 

LISTA DE ASISTENCIA, DECLARATORIA DE QUÓRUM LEGAL E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN. SEGUNDO: LECTURA, Y EN SU 

CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA AL 

QUE SE SUJETARÁ LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO 

DE UNO DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS. TERCERO: 

ÚNICO.- OFICIO CON NÚMERO PM/1097/2023, DE FECHA 

TREINTA Y UNO DE MAYO DEL DOS MIL VEINTITRÉS, SUSCRITO 

POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, 

FRANCISCO MARTÍNEZ NERI, PREVIA LECTURA DE LA 

RENUNCIA DE LA SECRETARIA ACTUALMENTE EN FUNCIONES. 

CUARTO: CLAUSURA DE LA SESIÓN”. Seguidamente, la Secretaria 

Municipal, Norma Iris Santiago Hernández, agrega: “Es cuanto señor 

Presidente, está a su consideración, y de las señoras y de los señores 

Concejales”.- En uso de la palabra el Presidente Municipal 

Constitucional, Francisco Martínez Neri, dijo: “Gracias Secretaria. 

Someta a la aprobación de este Honorable Cabildo el proyecto de 

orden del día con el que acaba de dar cuenta”.- La Secretaria 

Municipal, Norma Iris Santiago Hernández, a continuación 

somete a la aprobación del Honorable Cabildo Municipal, el 

proyecto de orden del día para la presente sesión extraordinaria 

de Cabildo. Siendo aprobado por unanimidad en votación 

económica de las y los Concejales presentes en la sesión de 

Cabildo.- En uso de la palabra el Presidente Municipal Constitucional, 

Francisco Martínez Neri, dijo: “Secretaria, dé cuenta con el siguiente 

punto del orden del día, por favor”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Acto seguido, la Secretaria Municipal, Norma Iris Santiago 

Hernández, comunica al Honorable Cabildo Municipal, que el punto 
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TERCERO del orden del día se refiere al asunto  Único.- Oficio con 

número PM/1097/2023, de fecha treinta y uno de mayo del dos mil 

veintitrés, suscrito por el Presidente Municipal Constitucional, 

Francisco Martínez Neri; el que de manera literal se describe de la 

forma siguiente: “…Ciudadanas y ciudadanos integrantes del 

Honorable Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Oaxaca de 

Juárez. Presentes. El que suscribe, C.P. Francisco Martínez Neri, 

Presidente Municipal Constitucional del Honorable Ayuntamiento de 

Oaxaca de Juárez; con fundamento en lo dispuesto por el artículo 115 

de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 113 de 

la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Oaxaca; 43 

fracción XIX y 68 de la Ley Orgánica Municipal del Estado de Oaxaca; 

54 del Bando de Policía y Gobierno del Municipio de Oaxaca de 

Juárez; y 12 del Reglamento Interior del Honorable Ayuntamiento del 

Municipio de Oaxaca de Juárez, ante ustedes expongo lo siguiente: 

Tengo a bien proponer a su consideración que se designe a la 

ciudadana Edith Elena Rodríguez Escobar para ocupar el cargo de 

Secretaria Municipal del Municipio de Oaxaca de Juárez, quien en su 

caso, deberá rendir la protesta de ley ante las y los integrantes del 

Honorable Cabildo…”. Rúbrica. En intervención la Secretaria 

Municipal, dijo: “Previamente y con su permiso señor Presidente, me 

permito dar lectura al siguiente escrito: “…Ciudadanas y ciudadanos 

Concejales integrantes del Honorable Ayuntamiento del Municipio de 

Oaxaca de Juárez 2022 – 2024. Presentes. Norma Iris Santiago 

Hernández, por mi propio derecho ante ustedes comparezco para 

exponer por medio del presente que vengo a presentar mi renuncia al 

cargo de Secretaria Municipal del Municipio de Oaxaca de Juárez. 

Reiterando mi agradecimiento por la designación con la que fui 

distinguida y por el tiempo en el que he ocupado el cargo con todas 

las facilidades otorgadas por el Presidente Municipal y el Honorable 

Ayuntamiento. Sin más por el momento les reitero mis respetos”. 

Atentamente Norma Iris Santiago Hernández, y firma autógrafa. Es 

cuanto señor Presidente, está a su consideración, y de las señoras y 

de los señores Concejales”.- En uso de la palabra el Presidente 

Municipal Constitucional, Francisco Martínez Neri, dijo: “Muchas 

gracias. Como ustedes han escuchado nuestra Secretaria renuncia al 

cargo que ha tenido hasta este momento; hemos platicado desde 

luego previamente acerca del tema, y por supuesto que para nosotros 

es una baja muy sensible porque llevamos un año y medio de trabajo, 

siempre con una gran disposición de ella para asumir los 

compromisos de un cargo tan importante, tan relevante, tan difícil. Y, 

bueno, Normita me ha mencionado que tiene otros planes que quiere 

continuar y por ello tiene que dejar el cargo que ha sostenido hasta 
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ahora. De modo tal que, pues yo quisiera aprovechar este momento 

para agradecerte, Normita, tu trabajo, tu dedicación, el empeño; 

tuvimos una sesión previa y recibiste también la felicitación de 

nuestras compañeras y compañeros Regidores por tu trabajo; 

sabemos que en lo que emprendas habrá también el éxito que tuviste 

aquí, y desde luego en lo personal mi agradecimiento por el 

acompañamiento durante este año y medio de gestión. Muchísimas 

gracias. Si alguien quiere intervenir antes de continuar, si alguno de 

los Regidores, Regidoras quiere intervenir, con gusto los 

escuchamos, si no es así, señora Secretaria, someta a la aprobación 

este Honorable Cabildo el contenido del oficio suscrito por un servidor 

con el que acaba de dar cuenta”.- Acto seguido, la Secretaria 

Municipal, Norma Iris Santiago Hernández, somete a la 

aprobación del Honorable Cabildo Municipal, el contenido del 

oficio con número PM/1097/2023, signado por el Presidente 

Municipal Constitucional, Francisco Martínez Neri. El cual es 

aprobado por unanimidad en votación económica de las y los 

Concejales presentes en la sesión de Cabildo.- En uso de la 

palabra el Presidente Municipal Constitucional, Francisco Martínez 

Neri, dijo: “Muchísimas gracias. El documento al que se ha referido la 

Secretaria, como ustedes escucharon, es la postulación a la 

ciudadana Edith Elena Rodríguez Escobar, quién ocupará el cargo de 

Secretaria Municipal a partir de la fecha, y en estas circunstancias, 

dado que hay esa aquiescencia por parte de nuestro Cabildo, le 

solicito a la ciudadana Edith Elena Rodríguez Escobar su presencia 

ante este Honorable Ayuntamiento para tomarle la protesta de ley 

correspondiente, y le ruego a todos los presentes que se pongan de 

pie. Antes quiere hacer uso de la palabra la compañera Regidora”.- 

En uso de la palabra la Regidora de Derechos Humanos y Asuntos 

Indígenas, Mirna López Torres, dijo: “Perdón Presidente. Nada más 

como precisión, antes de la toma de protesta que se le pueda dar, a la 

presentación de la renuncia de la Secretaria, dentro del orden, 

tenemos como Cabildo que votar y aceptar esa renuncia para que 

también así quede asentada en el acta y proceder a tomarle la 

protesta con la aceptación previa a nuestra próxima Secretaria ¿No? 

De ser así, para nada más dentro del orden y jurídicamente se le 

tenga por admitida la renuncia a la Secretaria, porque hasta el 

momento todavía no le hemos aceptado. Nada más en ese orden, 

pero nada más como precisión, Presidente”.- En uso de la palabra el 

Presidente Municipal Constitucional, Francisco Martínez Neri, dijo: “Se 

hizo una votación, Regidora, aceptando esa renuncia y desde luego la 

propuesta que hace el Presidente Municipal en la nominación de la 

nueva Secretaria Municipal. Bien. EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 
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128 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS 

MEXICANOS; Y 140 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 

ESTADO LIBRE SOBERANO DE OAXACA, PREGUNTO: 

“CIUDADANA EDITH ELENA RODRÍGUEZ ESCOBAR, 

¿PROTESTA RESPETAR Y HACER CUMPLIR LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA 

PARTICULAR DEL ESTADO, LAS LEYES QUE DE UNA Y OTRA 

EMANEN, Y LOS TRATADOS INTERNACIONALES EN GENERAL 

Y EN MATERIA DE DERECHOS HUMANOS DE LOS QUE EL 

ESTADO MEXICANO SEA PARTE, EL BANDO DE POLICÍA Y 

GOBIERNO DEL MUNICIPIO DE OAXACA DE JUÁREZ, Y LOS 

ORDENAMIENTOS MUNICIPALES QUE DE ÉL EMANEN, Y 

CUMPLIR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE CON LOS DEBERES DEL 

CARGO DE SECRETARIA MUNICIPAL QUE EL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO LE HA CONFERIDO? Contestando a 

continuación la ciudadana Edith Elena Rodríguez Escobar: “SÍ 

PROTESTO”. Agregando a su vez el Presidente Municipal 

Constitucional, Francisco Martínez Neri: “SI NO LO HICIERE ASÍ, 

QUE LA NACIÓN, EL ESTADO Y EL MUNICIPIO DE OAXACA DE 

JUÁREZ SE LO DEMANDEN”. Muchísimas gracias, una felicitación 

muy calurosa y desde luego no sobra decir en este momento que 

esperamos de usted la mejor conducción de las sesiones de trabajo, 

la mejor relación con los Regidores y las Regidoras, el Síndico 

Municipal, la Síndica Municipal, y desde luego la mejor prestación de 

los servicios hacia la ciudadanía que están encomendados a la 

Secretaría Municipal que usted a partir de este momento recibe como 

cargo. Muchísimas gracias. Le voy a dar una felicitación personal. 

Continúe Secretaria con el siguiente punto del orden del día”.- - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Acto seguido, y una vez que ha ocupado su cargo de Secretaria 

Municipal, la ciudadana Edith Elena Rodríguez Escobar, a 

continuación, dice: “Habiéndose dado cuenta del punto para el que 

fue convocada esta sesión, se continúa con el punto CUARTO 

correspondiente a la CLAUSURA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

DE CABILDO, por el Presidente Municipal Constitucional, Francisco 

Martínez Neri”.- Por lo que, siendo las trece horas con cincuenta y dos 

minutos, del día jueves uno de junio del año dos mil veintitrés, el 

Presidente Municipal Constitucional, Francisco Martínez Neri, declaró 

clausurada la sesión extraordinaria de Cabildo de esta fecha, 

enunciando lo siguiente: “Titotazqueh, que significa “Nos vemos” en 

lengua indígena Náhuatl. Muy buenas tardes a todos”.- DOY FE.- 

RÚBRICAS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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C. FRANCISCO MARTÍNEZ NERI. 
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL. 

 
 
 
 
                            
 
 

 
 
 
 

C. NANCY BELEM MOTA FIGUEROA. 
SÍNDICA PRIMERA MUNICIPAL. 

C. JORGE CASTRO CAMPOS. 
SÍNDICO SEGUNDO MUNICIPAL. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C. JUDITH CARREÑO HERNÁNDEZ. 
REGIDORA DE HACIENDA MUNICIPAL, Y DE 
TRANSPARENCIA Y GOBIERNO ABIERTO. 

C. RENÉ RICÁRDEZ LIMÓN. 
REGIDOR DE BIENESTAR, Y DE NORMATIVIDAD 

Y NOMENCLATURA MUNICIPAL. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
C. ADRIANA MORALES SÁNCHEZ. 

REGIDORA DE GOBIERNO Y ESPECTÁCULOS Y 
DE TURISMO. 

C. PAVEL RENATO LÓPEZ GÓMEZ. 
REGIDOR DE OBRAS PÚBLICAS Y 

DESARROLLO URBANO, Y DE CENTRO 
HISTÓRICO. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
C. DEYANIRA ALTAMIRANO GÓMEZ. 

REGIDORA DE IGUALDAD DE GÉNERO Y DE 
LA CIUDAD EDUCADORA. 

C. ISMAEL CRUZ GAYTÁN. 
REGIDOR DE SERVICIOS MUNICIPALES, Y DE 
MERCADOS Y COMERCIO EN VÍA PÚBLICA. 

 
 
 
 

Nota: La presente foja de firmas pertenece al acta de la sesión extraordinaria de Cabildo del Ayuntamiento Constitucional del 

Municipio de Oaxaca de Juárez, Oaxaca, celebrada el día Uno de Junio del año dos mil veintitrés. 
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C. CLAUDIA TAPIA NOLASCO. 
REGIDORA DE SEGURIDAD CIUDADANA Y 
MOVILIDAD, Y DE AGENCIAS Y COLONIAS. 

C. IRASEMA AQUINO GONZÁLEZ. 
REGIDORA DE DESARROLLO ECONÓMICO Y 

MEJORA REGULATORIA. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

C. JESÚS JOAQUÍN GALGUERA GÓMEZ. 
REGIDOR DE MEDIO AMBIENTE Y CAMBIO 

CLIMÁTICO. 

C. MIRNA LÓPEZ TORRES. 
REGIDORA DE DERECHOS HUMANOS Y DE 

ASUNTOS INDÍGENAS. 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

C. PABLO ALBERTO RAMÍREZ PUGA 
DOMÍNGUEZ. 

REGIDOR DE SALUD, SANIDAD Y ASISTENCIA 
SOCIAL. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

C. JOCABED BETANZOS VELÁZQUEZ. 
REGIDORA DE JUVENTUD Y DEPORTE, Y DE 

ATENCIÓN A GRUPOS EN SITUACIÓN DE 
VULNERABILIDAD. 

 
 
 

 

C. JUAN RAFAEL ROSAS HERRERA. 
REGIDOR DE PROTECCIÓN CIVIL Y DE ZONA 

METROPOLITANA. 

 

             LA SECRETARIA MUNICIPAL. 
 
 
 
 
 
      C. EDITH ELENA RODRÍGUEZ ESCOBAR. 

 
 

Nota: La presente foja de firmas pertenece al acta de la sesión extraordinaria de Cabildo del Ayuntamiento Constitucional del 

Municipio de Oaxaca de Juárez, Oaxaca, celebrada el día Uno de Junio del año dos mil veintitrés. 


